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Gynekologicko-porodnické oddělení 
 

AMBULANTNÍ POROD 

Na gynekologicko-porodnickém oddělení ve spolupráci s neonatologickým oddělením 
umožňujeme tzv. ambulantní porod. Základním předpokladem je, že rodička je plnoletá a 
svéprávná a že porod i poporodní stav matky a novorozence probíhají bez komplikací. 

Ambulantním porodem se rozumí časný odchod z porodnice po porodu, a to jak matky, tak i 
novorozence. Tento pojem neoznačuje způsob ani průběh porodu, ale pouze zkrácení doby 
hospitalizace po porodu. 

I v případě ambulantního porodu je nutná hospitalizace rodičky na porodnickém oddělení – 
porod není možné realizovat ambulantně. Příjem do porodnice probíhá standardním 
způsobem (včetně možnosti předpříjmu). Rodička při příjmu podepisuje souhlas s 
hospitalizací. 

Po porodu obvykle maminka setrvává přibližně 2 hodiny na porodním sále. Pokud to zdravotní 
stav matky i novorozence dovolí, je možné následné předčasné propuštění do domácí péče, a 
to na základě negativního reversu. 

Podle Věstníku Ministerstva zdravotnictví ČR č. 8/2013 se doporučená délka hospitalizace 
vztahuje k novorozenci a činí 72 hodin po porodu. Toto doporučení má charakter odborného 
metodického postupu, nikoli zákonné povinnosti. Naše pracoviště umožňuje propuštění 
novorozence do domácího prostředí i dříve, pokud dítě nejeví známky akutního ohrožení a 
jsou splněna medicínská kritéria k propuštění. 

Pro matku není v české legislativě stanovena pevná doporučená délka hospitalizace po 
porodu. Délka pobytu se řídí jejím aktuálním zdravotním stavem, průběhem porodu a 
klinickým posouzením ošetřujícího lékaře. V případě, že matka odchází do domácí péče dříve 
na vlastní žádost (např. několik hodin po porodu nebo první den po porodu), jedná se o postup, 
který je v rozporu s běžnou odbornou praxí a doporučeným postupem poporodní péče. Podpis 
negativního reversu v tomto případě slouží k prokazatelnému zdokumentování poučení matky 
o možných rizicích a k potvrzení jejího informovaného a autonomního rozhodnutí. 

Vzhledem k platné legislativě je tedy při předčasném propuštění nutné podepsat negativní 
revers. Po propuštění je možné využít naši ambulantní péči, kde lze doplnit některá 
screeningová a kontrolní vyšetření novorozence. 

V případě, že by se v domácím prostředí po porodu objevily nějaké komplikace, mohou být 
matka i novorozenec přijae na porodnickou a neonatologickou část Perinatologického centra 
v budově K.  
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